

# 中国税务学会成立

**本刊讯：**中国税务学会成立大会于1984年12月17日至22日在北京隆重举行。李先念主席向大会发了贺信，贺信说，税务学会成立，我很高兴，谨表示热烈祝贺！李主席指出：税收是国家调节经济、保证收入、推进建设的一个重要手段。在当前尤为重要。税收制度正在进行改革，只有改革才能适应现代化建设的需要。税务工作学问很大，需要研究的问题很多。学会要加强理论研究，学术交流。理论同实践要结合，不断总结经验，提高税

务理论水平，指导和改进税收工作。希望学会和税务部门的同志共同努力，为进一步完善我国的社会主义税收制度作出贡献。

出席这次大会的代表共270多人。国务委员兼财政部长王丙乾同志到会讲了话。会议还进行了学术交流，并通过了《中国税务学会章程》。大会选举产生了学会的领导机构。学会理事会由119人组成，常务理事由21人组成。吴波、李予昂为名誉会长，田一农任会长，金鑫、刘志城、左珊、胡静任副会长。



## 交流经验 探索改革 进一步办好财政中专教育

最近，财政部人事教育司在湖南长沙召开了全国部分中等财政（经）学校校长座谈会。

首先，校长们汇报了贯彻全国财政中专教育工作会议的情况，交流了教育改革的经验。

（一）调整充实了学校的领导班子。新选配的学校领导干部，都具有较高的政治觉悟和文化知识水平，有组织管理才干。他们熟悉教育工作，教学经验丰富，年富力强，勇于创新，具有开拓精神。

（二）适应经济建设需要，改革学校管理体制。许多学校在省财政厅（局）的领导和支持下，从实际出发，对管理体制进行改革。有的试行了校长负责制；有的按照《党委领导、党政分工》的原则，采取不同做法，在不同程度上改变了过去「党委包揽一切，党政不分」的情况；有的学校实行中层干部任期制和教师聘任制。各校普遍制定了教师工作规范和干部岗位责任制，规定了科（室）职责范围，做到权责结合。

（三）进行教学改革，加强教学管理。许多学校修改了教学计划，调整课程设置，增设电脑课，更新充实教学内容，增加现代经济科学管理知识。在教学方法上，许多学校采用多种形式的「启发式」教学，调动学生学习的积极性、主动性和创造性，培养和提高学生分析问题和解决问题的能力。在教学管理上，各校都建立健全了教师业务档案制度、校外兼课制度、班主任工作制度、学生学籍管理、成绩考核、助学金改为奖学金或助学金和奖学金相结合的制度等，建立了良好的教学秩序，提高了教学质量。

（四）落实党的知识分子政策，调动教师的积极性。各学校在落实知识分子政策中，平反了冤假错案，评定了业务职称，重视在知识分子中发展党员，提拔知识分子到各级领导岗位，安排教师业务进修，设法改变知识分子的工作条件等。

座谈会还研究了师资培训、地区协作以及改革中的问题等，并取得了一致的看法。